
                             RIDICHIARAZIO	E   DEL  RISPO	DE	TE 

 

 

 

 

   --     Dopo  la risposta    1 / 1     se la ridichiarazione dell’apertore  mostra mano debole  

                                                       e in mancanza di fit  tra i colori dichiarati occorre procedere 

                                                      con particolare cautela e precisamente : 

               6  -  9    ( mano debole )  bisogna fermarsi  il più presto possibile col “ passo “ o altra                

                                         dichiarazione  di “ preferenza “, cioè il meno peggio possibile, per .es. 

                                     .   non disdegnando un contratto a colore  con  7  ( 6 )  atout sulla linea.                             

                    --      passo ( accettazione del secondo colore dell’apert. anche con 3 carte di appoggio 

                    --      appoggio nel colore di apertura allungato o ripetuto anche con 2  carte di appoggio.  

                                 E’ il cosiddetto riporto col quale si intende l’appoggio al colore del compagno 

                                 dato in  “mancanza di meglio “.  Sul riporto il compagno è tenuto a passare 

                     --      1 SA  con totale mancanza di fit ( sia pur minimo, come detto sopra, che obblighi  

                                             a giocare con  7  ( 6 belle  )  atout . 

                         

                 10 +     nuovo  colore ( forzante ) cioè terzo o quarto colore ( licitato dalla stessa coppia ) 

 

                                       Caratteristiche  comuni: entrambi allungano generalmente il primo e  

                                                                               possono non essere necessariamente  4° 

                                       Caratteristiche  specifiche di ciascuno:: 

                                              terzo  colore    ( solo se dichiarato dal rispondente )  dà il fermo 

                                              quarto  colore   chiede il fermo 

 

                            10  -  11   il colore è dichiarabile a livello   2     in “discendente “  ( forzante un giro) 

                               12  +         “     “     “        “           a livello   2     in “ ascendente “ oppure  a liv  3                         

                                                 in  “  discendente  “ (  forzante a manche  ( cosiddetto rever di risposta )                         

                                                                                                                                                                           

 

                                 ripetizione del proprio colore ( solo se sesto )  

 

                       6  -  9      ripetizione semplice ( preferenza ) 

                     10  -  11    ripetizione a salto  ( forzante ) 

                     12  -  14    manche nel  maggiore 

                                 

       

          --    Dopo  la  risposta  1 /  1SA     ( sempre con mano debole dell’apertore) 

 

                           6  -  8    --    passo 

                                        --     riporto nel colore di apertura 

                                        --     nuovo colore almeno quinto ( liv 2 ) e sesto  ( liv  3  se necessario ) 

                          9  -  10        cioè i punteggio massimo della risposta  1SA 

                                        --     2 SA   coi fermi nei colori non dichiarati 

                                        --     appoggio con tre carte nel primo colore maggiore dell’apertore   

                                              ( a salto ) o nel colore maggiore ripetuto.Con quattro carte nel secondo  

                                               colore 

                                        --     nuovo colore come richiesta di fermo 

 

 


